

Травматология жэне Ортопедия



ИТОГИ 2013 ГОДА ПО РЕАЛИЗАЦИИ НАЦИОНАЛЬНОГО ПЛАНА МЕРОПРИЯТИЙ ДЕСЯТИЛЕТИЯ ДЕЙСТВИЙ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ И ПРЕДУПРЕЖДЕНИЮ ТРАВМАТИЗМА В РЕСПУБЛИКЕ КАЗАХСТАН НА 2011-2020 ГОДЫ

Н.Д. БАТПЕНОВ, Г.К. ДЖАКСЫБЕКОВА

Научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии, Астана

В статье подводятся итоги за 2014 год мероприятий Национального Плана Десятилетия действий по обеспечению безопасности дорожного движения и предупреждению травматизма в Республике Казахстан на 2011 – 2020 годы. Выполнение Плана позволит снизить смертность от дорожно-транспортного травматизма.

Ключевые слова: профилактика дорожно-транспортного и бытового травматизма.

Среди причин общей смертности травмы занимают третье место, уступая лишь болезням системы кровообращения и онкологическим заболеваниям. Особенно подвержены риску получения травм дети и молодежь: на каждые 100 тысяч детского населения приходится около 3,5 тысяч травм.

Ежегодно в Казахстане с 1 по 30 апреля проводится месячник под девизом «Ради жизни на Земле изучаем ПДД!» по профилактике дорожно-транспортного и бытового травматизма среди детей школьного возраста, студенческой молодежи, родителей, работников дорожной полиции и водителей, в ходе которого прошли более 67 тысяч мероприятий с охватом 1 158 048 человек, в средствах массовой информации было проведено 252 теле – радио передач, выпущено 125 печатных изданий.

В соответствии с Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН третье воскресенье ноября является Всемирным днем памяти жертв ДТП. В Казахстане в целях реализации Плана мероприятий информационного сопровождения реализации поручений Главы государства на расширенном заседании Правительства 11.10.2013 г., совместно с заинтересованными государственными органами, институтами гражданского общества, СМИ проведена широкомасштабная республиканская акция «Неделя безопасности дорожного движения».

В рамках акции по республике проведены 172 различных акции, ряд профилактических

мероприятий: «Стань заметнее», «День взаимонимания», «Студенческие идеи и инициативы – за безопасное движение на дорогах», «Лучшая автошкола», «Водитель, сохрани мне жизнь!», «Мы верим в жизнь!», «Черная волна», «День донора».

Неделя безопасности дорожного движения была широко освещена в средствах массовой информации. В республиканских СМИ озвучено свыше 300 информационных сообщений, в том числе в печатных СМИ - 36, на лентах информагентств - 128, на телевидении показано 29 сюжетов, на радио произнучало 126 информаций. В региональных СМИ опубликовано 1356 информационных сообщений.

Управлением административной полиции проводится большая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Так, в рамках акции «Водитель, сохрани мне жизнь!» в Актюбинской, Западно-Казахстанской, Акмолинской, Жамбылской, Костанайской областях и г.Астана, среди учеников начальных классов проведены конкурсы «Стань заметнее» и «Заботливая мама», направленные на популяризацию ношения световозвращателей, как средств личной безопасности пешеходов при движении по дорогам. В ходе акции сотрудники дорожной полиции посещали общеобразовательные школы и проводили тематические беседы об обеспечении пассивной безопасности пешеходов в темное время суток посредством ношения фликеров.

В 2013 году на автодорогах республиканского значения Министерствами здравоохранения и чрезвычайных ситуаций РК созданы 14 трассовых медико-спасательных пунктов по оказанию экстренной и спасательной помощи пострадавшим в дорожно-транспортных происшествиях, совершено 719 выездов на ДТП, оказана медицинская помощь 2028 пострадавшим (в т.ч. 102 детям), госпитализировано 673 человека; приобретены 4 вертолета ЕС-145, на которых в 2013 году осуществлено 199 вылетов, транспортировано 221 человек, проведено 7 операций, осуществлено 8 вылетов на ДТП.

Министерством культуры и информации РК организована системная информационно-разъяснительная работа в СМИ по вопросам безопасности дорожного движения. В 2013 году в СМИ вышло более 2200 материалов на тему дорожно-транспортных происшествий и травматизма на дорогах, в том числе, в электронных СМИ – 1445 сюжетов, в республиканских газетах – 770 статей.

Государственными телеканалами «Хабар», «Казахстан», «24 КЗ» были подготовлены 7 цикловых и информационно-аналитических программ (телепередачи «Apta.kz», «Айтуға оқай...», «Біз», «Арнайы Хабар», «Орталық Хабар», «Жеті күн», «Қөзқарас», «Все на виду»); по заказу Министерства культуры и информации РК была осуществлена ротация 12-ти видеороликов по данной теме.

В эфире «Казахского радио» и «Радио «Астана», по тематике ДТП и дорожно-транспортного травматизма, вышло более 300 новостных сюжетов, подготовлен ряд программ, посвященных проблемам снижения ДТП и дорожно-транспортного травматизма – «Право знать», «Әділет әлемі», «Зангер кеңесі», «ТERRITORIЯ права» и др. Всего состоялось более 60 выпусков радиопрограмм.

В рамках Плана мероприятий на 2013 год по реализации Государственной программы развития здравоохранения Республики Казахстан «Саламатты Қазақстан» на 2011 – 2015 годы, утвержденной Указом Президента Республики Казахстан от 29 ноября 2010 года № 1 113 и приказа Министерства здравоохранения Республики Казахстан от 12 февраля 2013 года № 73 «О проведении мероприятий по формированию здорового образа жизни и профилактике заболеваний на 2013 год», в республике с 2 по 12 сентября, проведен Республиканский декадник действий «Вни-

мание, светофор!» по профилактике дорожно-транспортного травматизма среди детей школьного возраста и молодежи.

По Республике за время проведения Республиканского декадника было проведено более 47 тысяч мероприятий, в которых было задействовано около 900 тысяч человек.

Министерством внутренних дел РК были проведены республиканские оперативно-профилактические мероприятия «Безопасная дорога» (20-31 августа) и «Внимание, дети!» (1-5 сентября). Было привлечено 1675 различных ведомств и учреждений, в том числе 963 негосударственных организаций. В СМИ проведена широкомасштабная разъяснительная работа по предупреждению ДТП, в печатных СМИ опубликованы более 700 статей по безопасному поведению на дорогах, на телевидении показано 530 сюжетов, на радио прозвучала 941 информация. В период проведения ОПМ «Безопасная дорога» пресечено более 70 тыс. нарушений Правил дорожного движения, в том числе задержано 1 513 водителей в нетрезвом состоянии.

4 сентября 2013г. по всей республике прошел Единый интерактивный урок-диспут по безопасности дорожного движения в он-лайн режиме, участвовало свыше 4 тыс. школ республики. В 5516 школах республики действуют отряды юных инспекторов движения (ЮИД), с охватом 140 тысяч детей. Ежегодно в республике проводятся районные (городские), областные слеты ЮИД, в которых принимают участие лучшие юные инспектора дорожного движения.

В 2013 году Министерство внутренних дел РК подготовили 6 социальных роликов (на государственном и русском языках) по вопросам обеспечения безопасности дорожного движения: «Культура за рулем!», «Осторожно, велосипедист!», «Пристегните детей!», «Сон за рулем», «Пропусти пешехода», «Пристегнись!». Прокат данных видеороликов осуществлялся на республиканском телеканале «Астана» (550 выходов). Кроме того, на телеканале «СТВ» в прошедшем году вышло в эфир 24 выпуска (по 20 мин.) специализированной программы «Безопасная дорога» по актуальным вопросам безопасности дорожного движения, изготовленных по заказу МВД.

Органы и организации образования обеспечивают постоянное проведение мероприятий по пропаганде безопасности дорожного движения и активное участие обучающихся

общеобразовательных школ в профилактических мероприятиях. В общеобразовательных школах проведены конкурсы диктантов и сочинений на темы: «Цени свою жизнь», «К чему приводит незнание Правил дорожного движения?», организованы конкурсы рисунков: «Дети и дорога», «Мир на дорогах!», «Осторожно, дорога, «Знай и помни правила ПДД», «Светофор», «Дорога глазами детей», а также региональные конкурсы на лучшее сочинение на темы: «Цени свою жизнь» и «Правила дорожного движения – Закон для всех».

Министерством внутренних дел РК в Республике установлены 508 единиц автоматизированных систем фиксации нарушений правил дорожного движения, Комитетом административной полиции реализуется бюджетный инвестиционный проект по внедрению 25 единиц интеллектуальных систем контроля за дорожным движением, совмещающих функции по фиксации нарушений правил дорожного движения и интегрируемых с

системами видеонаблюдения центров оперативного управления органов внутренних дел.

Ежегодно в Министерстве транспорта и коммуникаций РК, областными филиалами РГП «Казахавтодор», совместно с областными филиалами АО «НК «КазАвтоЖол» и Управлениями административной полиции, проводится осмотр автомобильных дорог республиканского значения. По результатам осмотра выявлено 172 аварийно-опасных участка, где на одном километре произошло 2 и более ДТП.

Национальный План мероприятий Десятилетия действий по обеспечению безопасности дорожного движения и предупреждению травматизма в Республике Казахстан на 2011 – 2020 годы является межведомственным документом и его выполнение позволит снизить смертность от дорожно-транспортного травматизма, повышение ответственности людей за свое здоровье и за обеспечение безопасной среды обитания.

ҚАЗАҚСТАН РЕСПУБЛИКАСЫНДА 2011-2020 ЖЫЛДАРҒА АРНАЛҒАН ЖОЛ ҚОЗҒАЛЫСЫ ҚАУІПСІЗДІГІН ҚАМТАМАСЫЗ ЕТУ ЖӘНЕ ТРАВМАТИЗМНІҢ АЛДЫН АЛУ БОЙЫНША ОНЖЫЛДЫҚ ӘРЕКЕТТЕР ШАРАЛАРЫНЫҢ ҮЛТТЫҚ ЖОСПАРЫН ЖУЗЕГЕ АСЫРУ БОЙЫНША 2013 ЖЫЛДЫҢ ҚОРЫТЫНДЫЛАРЫ

Н.Ж. БАТПЕНОВ, Г.Қ. ЖАҚСЫБЕКОВА

Түсініктеме. Мақалада Қазақстан Республикасында 2011-2020 жылдарға арналған жол қозғалысы қауіпсіздігін қамтамасыз ету және травматизмнің алдын алу бойынша онжылдық әрекеттер шарапарының үлттық жоспарын жузеге асыру бойынша 2014 жылдың қорытындылары көлтірілген. Жоспарды орындау жол-көлік травматизмін тәмендетуге мүмкіндік береді.

Негізгі сөздер: жол-көлік және тұрмыстық травматизмнің алдын алу.

RESULTS OF 2013 ON REALIZATION OF THE NATIONAL PLAN OF MEASURES OF DECADE OF ACTIONS ON MAINTENANCE OF SAFETY OF TRAFFIC AND THE TRAUMATISM PREVENTION IN REPUBLIC KAZAKHSTAN FOR 2011-2020

N.D. BATPENOV, G.K. DJAKSYBEKOVA

Abstract. In article are summed up for 2014 of actions of the National Plan of Decade of actions on maintenance of safety of traffic and the traumatism prevention in Republic Kazakhstan on 2011 - 2020. Plan performance will allow to lower death rate from a road and transport traumatism.

Keywords: preventive maintenance of a road and transport and household traumatism.